



济南东部再添一座康养综合楼

新增床位500张,提高东部尤其是新东站片区医疗保健水平

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙
通讯员 王竹君 钱鹏

11月16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,济南东部将新建一座康养综合楼,设置500张床位,将极大改善东部尤其是新东站片区就医环境,有效缓解“看病难”问题。

新建康养综合楼位于济南市第三人民医院,总建筑面积5.6万平方米,其中地上16层,建筑

面积4.59万平方米,地下2层,建筑面积1.01万平方米。将配置影像中心、普通门诊、急救中心、标准病房、康养病房、中心手术室、ICU、设备机房和地下停车场等,落成使用后新增病床500张。

据了解,济南三院地处济南市主城区王舍人片区新东站核心区,所处区域规划建设为济南次中心,主要服务区域为主城区的王舍人、贤文两大片区及东部

城区的郭店、孙村、彩石三个片区,目前服务人口100余万人,预计2020年医院服务人口将达到100万人,2025年突破150万人。

为满足百姓日益增长的卫生健康需求,济南三院乘势而为,提出建设医疗康养综合楼项目。项目充分整合医养健康服务体系,将医疗融入养老,使医疗服务成为养老服务项目的一部分,从而提升养老质量,项目创新提出“精准生命系统管

理”理念,在满足消费者的慢病防治、有病治病、无病疗养等健康管理等个性化服务需求同时,实现人才引进、技术孵化、研究及产业化应用一体化,可实现全生命周期的医疗服务,高度契合了济南市打造国际医疗康养名城的城市发展战略,成为省市重点项目。

项目建立了与济南经济社会发展水平相适应、与城市功能定位相匹配、以市民健康为

中心的医疗和养老相结合的新型医养模式,建成后将提高该片区的医疗保健、医养健康水平,有效满足人民群众全方位、全生命周期健康需求,完善政府服务保障职能,提升济南东部区域价值。

该项目奠基不久,济南三院另一项目——应急医学综合楼也即将开工建设,两个项目总面积将达到15.8万平方米,预计增加床位总计一千余张。

每年新增超百万乙肝患者

规范用药才能远离肝癌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙

统计数据显示,我国乙型肝炎患者新发人数为100.54万人,其中大多数患者没有接受正规治疗。为增强人们对乙肝的认识,11月9日,青岛市市立医院感染性疾病科主任辛永宁教授,走进齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹点问医》直播栏目,详细解答了关于乙肝检测、治疗等方面的问题。

据介绍,慢性乙型肝炎,是由乙型肝炎病毒导致的可能危及生命的肝脏感染性疾病,乙肝患者死于肝硬化和肝癌的风险很高。

“乙肝病毒感染人体之后可能没有任何症状,部分发病也只是出现乏力、厌食、食欲不振等症状,所以不少人并不知道自己患有乙型肝炎。”辛永宁说,乙

肝比较狡猾、相对沉默,大部分病人属于隐匿性感染,乙肝诊断率才不到百分之三十,治疗率则更低。

辛永宁表示,对于慢性乙型肝炎患者来说,如果没有坚持正规的抗病毒治疗,病情就容易进展至晚期肝硬化,而导致腹水、上消化道出血及肝性脑病,甚至肝癌。《中国慢性乙型肝炎防治指南(2019版)》推荐的治疗指征放宽,将乙肝的肝癌、肝硬化、家族史纳为一个重要的治疗适应症,即使病人肝功能正常,也没有(肝)硬化等其他表现,也应该尽早进行抗病毒治疗,减少进一步发展的风险。另外,肝功能出现异常,或者出现肝外表现比如乙肝相关性肾病,另外三十岁以上的人群如果肝脏病理有提示相对重的炎症或者纤维化活动度二

级以上,都应该纳入治疗范围。

“乙肝可以通过查乙肝五项、查肝功能、B超、甲胎蛋白、血常规和HBV DNA等,综合判断疾病分期,有针对性地进行抗病毒治疗,规范用药远离肝癌。”辛永宁说,从药物选择上来讲,原来很多相对作用弱的药物,如拉米夫定、阿德福韦都剔除一线的范畴,一线药物要选择恩替卡韦、替诺福韦(富马酸替诺福韦二吡呋酯)、丙酚替诺福韦(富马酸丙酚替诺福韦)。

辛永宁表示,新的药物如强效低耐药的乙肝抗病毒药物的出现,以及功能性治愈的可尝试选择药物的出现,使部分病人有可能更早的迈出功能性治愈的步伐,也就是说乙肝表面抗原也清除,使患者彻底摘掉乙肝的帽子。

秋冬季心脑血管疾病高发 预防心脑血管疾病 盯住这6点



《中国心血管病健康和疾病报告》中指出,我国心脑血管病仍居首位,秋冬季是心脑血管疾病的高发季,预防心脑血管疾病十分重要。那么,大家究竟应当要怎么做才能够有效地预防心脑血管疾病的病发呢?中医来为您支招。

次3-5分钟。十指连心,手掌用力张开,依次弯曲手指。

4生活习惯

戒烟限酒,适度运动,调畅情志。天冷注意保暖,洗澡时控制水温不要过高,保持大便的通畅,不要强解大便。如有心脑血管疾病,出门备好硝酸甘油,防止出现意外情况。

5三七西洋参粉

这个小方子是针对心脏经脉瘀阻,同时气阴两虚的。两者各1g混合均匀冲服即可。可酌加丹参,对心脑血管亦十分有益。

6定期体检

45岁以上人群、高血压、家族有心脑血管病史的人群,均应定期查体,监测血压、血脂、血糖等指标。

(主讲人:济南市民族医院 牛智全)

水滴护医计划首个大病救助站落地淄博

患极重型再生障碍性贫血,女医生获救助



11月12日,水滴筹·水滴公益与山东省淄博市中心医院联合建立水滴护医计划首个大病救助站。淄博市中心医院口腔诊疗中心主任兼口腔颌面外科主任车宗刚、口腔颌面外科主任助理宋永海等参加揭牌仪式。

水滴护医计划是水滴筹·水滴公益于今年8月发起的面对医护群体的帮扶项目,旨在为突发大病或遭受意外伤害等情况下身处困境的医护群体及其直系亲属提供帮助。

“你守护大家,水滴守护你”——秉持着这一初心,水滴护医计划将在一年内为身患重病的困难医护群体筹集5000万元治疗金,其中,水滴筹将为发起筹款的大病医护人员及其直系亲属定向筹款,并开通绿色通道,提供爱心补贴;水滴公益联合中国社会福利基金会发起“重症医护救助计划”慈善募捐,计划筹集300万元救助罹患大病的困难医护工作者,个人最高可申请10万元救助金。

本次水滴护医计划大病救助站落地淄博市中心医院,来自该院口腔科、身患极重型再生障碍性贫

血的马医生成为第一位获得帮助的患者。

今年9月20日,马医生无意发现右腿有皮下出血,随后,左腿也出现了同样症状,并开始发热、头疼,经过一系列检查,被诊断为极重型再生障碍性贫血。她今年29岁,2018年研究生毕业于兰州大学口腔医学院,随即来到淄博市中心医院上班,除了本职工作,疫情期间,她还承担了为境外回国还没出核酸报告的外伤患者紧急处理伤口,门诊大楼预检分诊等工作。

刚刚工作两年时间,突如其来的大变故令马医生措手不及。她来自普通家庭,母亲一年前因脑出血住院,后期需日常口服药物,丧失了工作能力;她自身的病情需要连续住院3-4个月,TAG治疗更是花费巨大,自费药物连续口服至少六个月,

一月至少需要2万元。

由于家中积蓄无力支撑治疗费用,无奈之下,马医生通过水滴筹发起目标为50万元的筹款。截至目前,不到两周时间,她的求助项目获得1.6万余次帮助,筹集到49万元治疗金。11月8日,通过水滴筹“边筹边取”服务,第一批48万余元已成功提现,用于马医生的后续治疗。水滴护医计划也一次性向马医生捐赠3万元,助力其尽快解决手术费用,积极治疗,早日康复。

据了解,水滴筹上线四年多来,来自山东省的困难大病患者累计筹款20亿元,山东省爱心用户捐赠人次超过6952万,累计捐赠金额19.6亿元;仅在2020年,就产生了1018万次爱心赠予行为。其中,在淄博,近万名大病患者通过此筹款超过4900万元的救命钱。

中海锦年一周年庆特别活动

《我的养老生活》征文大赛开始啦

中海地产旗下康养品牌——济南中海锦年长者公寓迎来开业一周年,被评为济南市五星级养老机构、济南市最受欢迎养老机构、第五届REARD全球地产设计大奖等荣誉,为感恩回馈泉城长者,特在一周年之际,举办《我的养老生活》征文活动。

以“我的养老生活”为主题,描述您的对养老生活的所见所闻所想,体裁不限,字数不限,凡本市50岁及以上的长者均可参与。征集时间:即日起至11月23日,作品原创,凡参与征文均可参与中海锦年一日参观体验活动,

包含机构参观、健康检查和营养午餐,优秀作品将在中海锦年微信公众号、齐鲁壹点等平台刊登,颁发获奖证书和奖品。

投稿可通过书信邮递、电子邮件、到店递交等形式,投稿时请留下您的姓名和联系方式。

机构地址:济南市市中区九曲庄路68号济南中海锦年长者公寓

投递邮箱:renzhenhua@cohl.com

咨询电话:0531-88767799

济南中海锦年开业一周年,期待与泉城长者共度锦绣年华。